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Kynologická komise ČMMJ, z. s. obdržela dotaz k možnosti účasti plemen retrievrů na zkouškách k vyhledávání, vyhánění a nadhánění spárkaté zvěře, které jsou součástí zkušebního řádu pro zkoušky jezevčíků a teriérů. Slídiči a retrievři tento typ zkoušky ve svých zkušebních řádech nemají a tazatelka požaduje možnost startu na ZVVZ dle znění všeobecné části zkušebního řádu (ZVVZ se mohou účastnit všechna lovecká plemena mimo plemen ohařů a psů s kohoutkovou výškou nad 55 cm).


Text odpovědi a výklad Zkušebního řádu:


Zkušební řád, část čtvrtá (Zkušební řád pro zkoušky jezevčíků a teriérů), oddíl 1 (Účel a druh zkoušek), odst. 6 II. c) definuje zkoušky k vyhledávání, vyhánění a nadhánění spárkaté zvěře pro psy s kohoutkovou výškou do 55 cm (dále jen ZVVZ) takto: ZVVZ kvalifikují psa jako lovecky upotřebitelného pro vyhledávání živé spárkaté zvěře. Zkouší se zpravidla v lesním porostu. Zkoušek se mohou účastnit všechna lovecká plemena, která nemají ZVVZ ve svých zkušebních řádech, mimo plemen ohařů a psů, jejichž kohoutková výška překračuje 55 cm. Na zkouškách se zkouší na živé zvěři. 
Definice ZVVZ jak je uvedeno výše sice umožňuje účast ostatních plemen, která nemají ZVVZ ve svých zkušebních řádech, avšak s ohledem na plemena retrievrů zde narážíme na dva důležité aspekty.
Tím prvním je kohoutková výška. Plemena retrievrů jsou plemena s hraniční kohoutkovou výškou, kde nám zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, umožňuje použít k vyhledávání spárkaté zvěře pouze jedince s kohoutkovou výškou do 55 cm. Konkrétní jedinci by museli pro účast na zkouškách dokládat změření kohoutkové výšky. 
Druhým a důležitějším aspektem je ale skutečnost, že stěžejní disciplína ZVVZ s názvem vyhánění zvěře z houštin, je taktéž součástí lesních i všestranných zkoušek retrievrů a loveckých slídičů, avšak s výjimkou (zkoušena pouze u loveckých slídičů).  Identický popis provedení této disciplíny je uveden jak ve Zkušebním řádu pro zkoušky jezevčíků a teriérů (část čtvrtá) a tak ve Zkušebním řádu pro zkoušky retrievrů a loveckých slídičů (část třetí), avšak s onou výjimkou (zkoušeno pouze u plemen slídičů). Dále v konkrétních tabulkách pro lesní a pro všestranné zkoušky retrievrů a loveckých slídičů je u disciplíny č. 6 vyhánění zvěře z houštin explicitně uvedeno - retrievři NE a bez uvedení nejnižších známek pro zařazení pro cenu.
Při tvorbě Zkušebních řádů bylo na žádost obou chovatelských klubů (Retriever Klub CZ; Klub chovatelů loveckých slídičů) přihlíženo právě k tomuto požadavku, aby retrievři nebyli zkoušeni z disciplíny vyhánění zvěře z houštin. Chov retrievra v ČR je směřovaný na práci psa „po ráně“ a ne vyhánění zvěře z houštin „práce před ránou“.
Kynologická komise z výše uvedeného dovozuje, že zkouška ZVVZ není a nebyla vymezena pro plemena retrievrů, i přes definici ZVVZ, kde zkušební řád uvádí, že je určena všem loveckým plemenům mimo ohařů. Hlavní zřetel je brán na ohled, že stěžejní disciplína ZVVZ vyhánění zvěře z houštin není u retrievrů zkoušena ani u zkoušek, které májí vypsány ve vlastních zkušebních řádech. Není tedy pochyb o tom, že retřievři se ZVVZ účastnit nemají.

„Myslivecké kynologii zdar!“ 
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