Vážená členko, vážený člene,

Českomoravské myslivecké jednoty,
Velice si vážíme, že jste součástí silné myslivecké organizace, která hájí zájmy všech myslivců v naší zemi. Samozřejmě se pozice k jednání odvíjí především od velikosti členské základny. Velikost členské základny je velmi silnou podporou k jednání.
Dovolujeme si Vás proto upozornit na blížící se termín splatnosti členského příspěvku na následující rok. Součástí tohoto příspěvku je pojištění odpovědnosti při výkonu práva myslivosti a úrazové pojištění. Od roku 2018 máte možnost volit z více variant pojištění, více na https://www.halali.cz/index.php/pojisteni-myslivost/pojisteni-odpovednosti-clenu-cmmj. Pokud chcete bez problémů vykonávat právo myslivosti v rámci členství v Českomoravské myslivecké jednotě, z.s. i v následujícím roce, žádáme Vás o úhradu členského příspěvku z provozních důvodů do 15. 12. tohoto roku.
Členský příspěvek na následující rok můžete zaplatit osobně na pobočných spolcích Českomoravské myslivecké jednoty, z.s., kontakty zde https://www.cmmj.cz/okresni-myslivecke-spolky/ nebo na sekretariátu Českomoravské myslivecké jednoty, z.s., kontakt zde https://www.cmmj.cz/kontaktujte-nas/.
Členský příspěvek možno platit bankovním převodem, čísla bankovních účtů naleznete na webových stránkách pobočných spolků a sekretariátu Českomoravské myslivecké jednoty, z.s. Aktuální výši členského příspěvku naleznete zde https://www.cmmj.cz/clenstvi-v-cmmj/ . Při platbách převodem uvádějte ve variabilním symbolu celé rodné číslo. Podrobné informace o platbě a výši členského příspěvku naleznete ve svém profilu v členské evidenci SW Diana https://swdiana.cmmj.cz/Security/Login.aspx?ReturnUrl=%2f v záložce platba.

S pozdravem „Myslivosti zdar!“
Českomoravská myslivecká jednota, z.s.
